

## PROFIL ABSOLVENTA

**Študijný odbor: Učiteľstvo a pedagogické vedy**

**Študijný program: Učiteľstvo výchovy k občianstvu (v kombinácii)**

**Stupeň štúdia: 1. stupeň**

Absolvent 1. stupňa štúdia študijného programu Učiteľstvo výchovy k občianstvu (v kombinácii) v študijnom odbore Učiteľstvo a pedagogické vedy, získa teoretické vedomosti, zručnosti a kompetencie na úrovni požadovanej pre 1. stupeň štúdia. Má možnosť pracovať ako pedagogický asistent. Tiež ako odborný pracovník v školských kluboch, v štátnej a verejnej správe, aj v mimovládnych organizáciách so zameraním na výchovu a vzdelávanie v oblasti výchovy k občianstvu. Absolvent štúdia je pripravený pokračovať v štúdiu učiteľstva výchovy k občianstvu (v kombinácii) na 2. stupni štúdia.

Profilové predmety študijného programu slúžia na to, aby sa študent teoreticky zorientoval a rozšíril a prehĺbil si poznatky zo strednej školy z oblastí filozofie, politológie, etiky, estetiky a sociológie. Profilové predmety dopĺňajú povinne voliteľné predmety skupiny A študijného programu, ktoré sú zamerané na základy práva, ekonómie, religionistiky. Absolventi štúdia si rozvíjajú svoje zručnosti v rámci sociálno-psychologického výcviku a postoje v rámci kurzu hodnoty a výchova.

### ***Teoretické vedomosti absolventa:***

Absolvent pozná základy spoločensko-vedných disciplín, ktoré participujú na výchove k občianstvu: základy politológie, filozofie, etiky, estetiky, sociológie. Pozná sociálnu štruktúru spoločnosti, potreby a špecifiká rôznych sociálnych skupín.

V rámci učiteľského základu získa vedomosti zo psychológie a pedagogiky, pozná organizáciu a ciele školy. Pozná problematiku vývinu dieťaťa a dospelujúceho človeka. Pozná základné nástroje diagnostiky, pedagogickej intervencie, korekcie a prevencie.

Orientuje sa v právnych predpisoch nevyhnutných pre fungovanie občana, vo fungovaní ekonomiky a kultúry, v základoch religionistiky.

### ***Zručnosti a kompetencie absolventa:***

Absolvent dokáže efektívne komunikovať a kooperovať s externým prostredím, má rozvinuté vzdelávacie zručnosti. Dokáže identifikovať a pracovať s rozmanitosťou žiakov

v triede. Dokáže fundovane viesť študentov/žiakov k rešpektu diverzity kultúr, svetonázorov a náboženských tradícií.

Absolvent je schopný primeraným spôsobom uplatniť svoje znalosti v oblasti globálnych a rozvojových štúdií, kultúry a multikulturalizmu. Rozvíja svoje hodnoty a postoje v rámci demokratických princípov fungovania spoločnosti.

Dokáže prezentovať a využívať informačno-komunikačné technológie. Absolvent disponuje spôsobilosťou akademického písania.

*Nevyhnutnou súčasťou profilu absolventa učiteľstva výchovy k občianstvu (v kombinácii) je profil absolventa „učiteľského základu“.*